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∆ελτίο Τύπου 
 
Υπέρογκοι τόκοι, προσαυξήσεις και πρόσθετοι φόροι, που εδώ και πολλά χρόνια 
έχουν συσσωρευθεί, για να τριπλασιασθούν σχεδόν κατά την πενταετία των 
µνηµονίων φθάνοντας στο 40% του ΑΕΠ τέλος του 2014 ως χρέη σε βάρος 
εκατοµµυρίων νοικοκυριών και εκατοντάδων χιλιάδων επιχειρήσεων, ρυθµίζονται - 
διαγράφονται µε τη ρύθµιση ληξιπρόθεσµων οφειλών στο ∆ηµόσιο, που τίθεται σε 
ηλεκτρονική εφαρµογή αύριο Παρασκευή 17-4-2015.  
 
Πιο συγκεκριµένα, η νέα ρύθµιση αφορά στις αλλαγές που έχει εξαγγείλει η 
κυβέρνηση µε στόχο την αποπληρωµή χρεών µε ευνοϊκότερους όρους από 
προγενέστερες ρυθµίσεις, γεγονός που θα επιφέρει σηµαντική ανακούφιση σε 
µεγάλο αριθµό οφειλετών. 
 
Η παρούσα ρύθµιση δίνει τη δυνατότητα στα νοικοκυριά που οφείλουν στη 
συντριπτική τους πλειοψηφία έως 3000 ευρώ, να τακτοποιήσουν τα χρέη τους 
προς το ∆ηµόσιο. ∆ίνει επίσης τη δυνατότητα σε εκατοντάδες χιλιάδες 
επιχειρήσεις, εφόσον ενταχθούν στη ρύθµιση, να παραµείνουν βιώσιµες.  
 
Η ρύθµιση κινείται σε πιο δίκαιο και ευέλικτο πλαίσιο και ως προς τον αριθµό των 
δόσεων, που ανέρχονται σε 100 χωρίς προϋποθέσεις και ως προς το ελάχιστο ποσό 
καταβολής δόσης, που ανέρχεται στα 20 ευρώ. 
 
Οι οφειλές ρυθµίζονται εφάπαξ ή σε 2 έως 100 δόσεις. Οι οφειλέτες ανάλογα µε 
τον αριθµό των δόσεων της ρύθµισης έχουν απαλλαγή κατά ποσοστό από 
πρόσθετους φόρους ή τέλη του Ν. 2523/1997, πρόστιµα εκπρόθεσµης υποβολής ή 
µη υποβολής δήλωσης ή ανακριβούς δήλωσης του Ν. 4174/2013 που έχουν 
συµβεβαιωθεί µε την κύρια οφειλή, καθώς και από τις προσαυξήσεις και τους 
τόκους εκπρόθεσµης καταβολής, που τις επιβαρύνουν. 
 
Οι οφειλέτες, εφόσον το επιθυµούν, δύνανται να καταβάλουν ως προκαταβολή 
ποσό της επιλογής τους, µεγαλύτερο των 200 ευρώ, προκειµένου να έχουν 
ισόποση µείωση από το κεφάλαιο, τις προσαυξήσεις και τους τόκους του 
προγράµµατος ρύθµισης που θα επιλέξουν. Προκειµένου να ισχύσει αυτή η µερική 
διαγραφή, θα πρέπει να πληρωθούν κανονικά οι δέκα πρώτες δόσεις της ρύθµισης 
ή όλες εφόσον η ρύθµιση είναι µικρότερη των δέκα δόσεων. 
 
Καταληκτική ηµεροµηνία κατάθεσης αιτήσεων ορίζεται: 
 
H 27η Απριλίου 2015, σε περίπτωση σύναψης ρύθµισης µε ποσό προκαταβολής. 
Η 26η Μαΐου 2015, σε περίπτωση σύναψης ρύθµισης µόνο µε δόσεις. 
 



Ρυθµιζόµενες οφειλές: 
 
Έως 5.000 ευρώ δεν επιβαρύνονται πλέον µε προσαυξήσεις και τόκους 
εκπρόθεσµης καταβολής. 
 
Άνω των 5.000 ευρώ επιβαρύνονται µε τόκο 3% ετησίως. 
 
Η πρώτη δόση καταβάλλεται εντός τριών ηµερών από την ηµέρα υποβολής της 
αίτησης. Εφόσον υπάρξει ρύθµιση µε προκαταβολή (µερική εξόφληση) η 
προκαταβολή καταβάλλεται εντός τριών ηµερών από την αίτηση και η πρώτη δόση 
έως την τελευταία ηµέρα του επόµενου µήνα. 
 
Οι υπόλοιπες δόσεις καταβάλλονται στο τέλος κάθε µήνα. 
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